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Esercizi

A) Calcolare il gradiente delle seguenti funzioni:

1. f(z,y) =32"° —=x 4. - 7. f(z,y, 2) = xe*Vty?
f(z,y) Y -y f(x,y) 2713y f(z,y,2)
_ay+ L xty
2. f(xuy)_ T —y 5. f(x,y):xey—i—yzsinx 8. f(xvyuz)_logx_'_z
3. flz,y) =€ +y /Ty 6. f(v,y,2) =zye” 9. f(x,y,2,t) =at —yz

B) Calcolare la matrice jacobiana delle seguenti funzioni:

1. f(z,y) = (vy,2,y) 3. f(z,y,2) = (ay+ 2,22+ y,yz + )
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2. f(x,y) = (3,yem,xey) 4. f(x,y,z) = (l‘y 2z ’x+y)

C) Calcolare il gradiente delle seguenti funzioni nel punto indicato:
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L f(z,y,2) =2"+y (1,2,4) 4. f(z,y) = ;T; (1,0)
2. f(l‘,y,Z) =Ty (2’1’3) 5. f($,y72) :xy3z—$2 (_17370)
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3. f(x,y) = \/ﬁ (0, _1) 6. f(l’,y) = (Cosx)yQ (§’2>

D) Calcolare la matrice jacobiana delle seguenti funzioni nel punto indicato:
1. f(z,y) = (xcosy,ysinz) (7‘(, g) 4. f(z,y,2) = (v xz, \/ajyz) (—2,1,-2)
2. f(ﬂj‘,y) = (l’y,.T—Fy,l’zyQ) (—1,2) 3. f(xvyaz) = (ZSiH(I‘y),gL’eyz) <7T7172)

3. f(z,y) = (ye"*¥, log(a* +y)) (0,1) 6. f(z,y,2) = (ye™, aye?) (0,1,2)

E) Calcolare la matrice hessiana delle seguenti funzioni:

1. f(z,y) =2y +2°+y 5. f(x,y,2) =2y + 222+ 3yz
2. f(z,y)=x¢’ 6. f(o,y,2) =2 —xz+3yz—2°
3. f(z,y) =zt 7. f(x,y,2) = zy2

4. f(x,y) = zy + 2%y 8. f(x,y,2) = z*log(xy)
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